Residenz Journal SENIOREN PALACE AG



- das Magazin für Bewohner*innen, Mitarbeiter*innen und Angehörige | Ausgabe April 2023









Liebe Leser*innen,

wir freuen uns über Ihre Anregungen, Ideen, Beiträge, Texte und Kritik! Schreiben Sie uns eine E-Mail an skdl@seniorenresidenz-moseltal.de oder wenden Sie sich direkt an die Mitarbeiter*innen vom Sozialkulturellen Dienst.

Ihr Redaktionsteam

Titelbild:

Endlich wieder Karneval

Prinz Sven der Neuendorfer Garant für Frohsinn und Freud' und Confluentia Lisa besuchten unsere Karnevalsfeier. Die Freude bei unseren Bewohnerinnen und Bewohnern war groß. Weitere Impressionen von unserer Karnevalsfeier finden Sie auf Seite 8.

Editorial



Liebe Leserinnen und Leser,

herzlich Willkommen zu unserer Frühlingsausgabe Ihres Residenz Journals 2023!

Der Frühling steht traditionell für Aufbruch und Hoffnung, für erwachendes Leben – Werte, die wir in dieser Zeit dringend brauchen.

Es ist wieder ein Stück mehr Normalität eingekehrt, nicht zuletzt dank der Impfungen und Testungen.

Alles wirkt leicht(er), farbenfroher und freundlicher. Nicht nur draußen sondern auch bei uns in den Einrichtungen erwacht alles wieder aus dem "Corona-Dornröschen-Schlaf".

Vorfreude auf den Frühling weckt Unternehmenslust und wir freuen uns, dass wir mit Ihnen gemeinsam wieder mehr Aktivitäten starten können.

Auch Ostern steht bald vor der Tür und zeigt uns, wie schnell dieses Jahr wieder voranschreitet. Ich wünsche Ihnen einen fröhlichen, bunten und gesunden Frühling, ein frohes und gesegnetes Osterfest und viel Spaß beim Schmökern in unserer Zeitung!

Ihre

Viola Mathy

Als dann der Frühling im Garten stand,
Das Herz, ein seltsam Sehnen empfand,
Und die Blumen und Kräuter und jeder Baum
Wachten auf aus dem Wintertraum.
Schneeglöckchen und Veilchen hat über Nacht
der warme Regen ans Licht gebracht.
Aus Blüten und dunkler Erde ein Duft
Durchzug wie ein sanftes Rufen die Luft.

Percy Bysshe Shelley (1792-1832)
Britischer Schriftsteller der englischen Romantik





Alles aus einer Hand! www.pflege-koblenz.de



Moselweißer Str. 123 - 125

56073 Koblenz

Telefon: 0261 94 28 0 Fax: 0261 94 28 511

E-Mail: info@seniorenresidenz-moseltal.de Internet: www.seniorenresidenz-moseltal.de



Bahnhofplatz 3

82041 Oberhaching / Deisenhofen

Telefon: 089 121 921 444 Fax: 089 121 921 455

E-Mail: info@seniorenresidenz-deisenhofen.de Internet: www.seniorenresidenz-deisenhofen.de



Catering und Facilitymanagement

Moselweißer Str. 125

56073 Koblenz

Telefon: 0261 94 28 44 44 Fax: 0261 94 28 44 55

E-Mail: catering@sp-services.net Internet: www.sp-services.net

Inhalt

Editorial	3
Sternsinger	6
Geburtstagsfeier	7
Närrische Residenz	8
Gruppenangebote	11
Musik liegt in der Luft	12
Es war einmal	14
Goethe trifft Kleist	16
Mit allen Sinnen genießen	16
Vorabinformation Heimbeiratswahl	18
Termine Seniorenresidenz Moseltal	19
Betreutes Wohnen – Regelmäßige Aktivitäten	20
Blitz Interview Koblenz	21
Betreutes Wohnen – Heringsessen	23
Betreutes Wohnen – Geburtstagsfrühstück	23
Gedächtnistraining	24
Termine Seniorenresidenz Deisenhofen	24
Der neue Heimbeirat in Deisenhofen	25
Fasching in Deisenhofen	25
Frohe Ostern	26
Blitz Interview Deisenhofen	27
Herzlichen Glückwunsch!	28
Wir nehmen Abschied	29
Zusätzliche Serviceangebote	30
Impressum	31

Sternsinger 2023



20*C+M+B*23

"Jesus Christus Mansionem Benedicat"

"Jesus Christus segne dieses Haus"

Traditionell besuchten uns am 08.01.2023 die Sternsinger aus der Pfarreiengemeinschaft Moselweiß. Wie bereits im vergangenen Jahr zogen sie mit Mikrofon und Lautsprecher ausgestattet um das Haus herum. Sie hielten vor dem Eingang, zwischen den Häusern und im Garten, um für die Bewohner*innen zu singen.

In diesem Jahr wurde für das Projekt "Kinder stärken, Kinder schützen" gesammelt. Wir bedanken uns bei den Sternsingern, dass sie auch in diesem Jahr wieder bei uns waren.



Als sie den Stern sahen, wurden sie von sehr großer Freude erfüllt. Sie gingen in das Haus und sahen das Kind und Maria, seine Mutter; da fielen sie nieder und huldigten ihm. Dann holten sie ihre Schätze hervor und brachten ihm Gold, Weihrauch und Myrrhe als Gaben dar.

Wieder geht ein Jahr...

Gemeinsame Geburtstagsfeier

Zum ersten Mal in diesem Jahr fand im März die Monatsgeburtstagsfeier unserer Bewohner*innen statt. In großer und gemütlicher Runde feierten die "Geburtstagskinder" von Januar und Februar. Im schön hergerichteten Raum Goethe wurde gesungen und gelacht, vorgelesen und erzählt. Natürlich durften Kaffee und Kuchen nicht fehlen!

Gut gelaunt und zufrieden ging es am Nachmittag wieder zurück auf die Wohnbereiche.







Närrische Residenz

Karneval 2023

Man muss die Feste feiern, wie sie fallen

Nach langer Pause konnten wir am 09.02.2023 endlich wieder eine große Karnevalsfeier in unserer Einrichtung feiern.

Franz Josef Möhlich führte mit Witz und Charme durch das bunte und abwechslungsreiche Programm, musikalisch begleitet von unserem Klaus Weber (Sound mit Klaus). Schon weit im Vorfeld konnten wir die Tanzgruppen für unsere Feier gewinnen. Dank der schon seit mehreren Jahren guten Zusammenarbeit besuchten und überzeugten uns auch in diesem Jahr wieder folgende Gruppen:

- · der Narrenclub Wallersheim mit seinem Gardetanz
- die KG Funken Rot-Weiß-Gold mit ihren Showtänzen "Disney" und "Hexen & Zauberer"
- die Jüngsten der KG Blau-Weiß-Moselweiß mit dem Showtanz "Liebe Herzensmenschen"
- · die Narrenzunft Grün-Gelb Karthause mit den "Little Lions" und dem Solomariechen "Melina"
- das Männerballett der Gülser Husaren mit ihrer Vorstellung zum Thema "Zirkus"

Höhepunkt der Veranstaltung war sicher für einige der Besuch der KG Rheinfreunde Neuendorf mit Prinz Sven "der Neuendorfer Garant für Frohsinn und Freud" und seiner Lieblichkeit Confluentia Lisa. Sie zeichneten verdiente Bewohner*innen und Mitarbeiter*innen mit dem Prinzenorden und der Confluentiaspange aus und sorgten für tolle Stimmung in unserer Narhalla.

Aber auch wir hatten in diesem Jahr im Vorfeld gemeinsam mit unseren Bewohner*innen Orden gebastelt, welche wir an alle Tanzgruppen sowie dem Tollitätenpaar und ihrem Gefolge als Dankeschön verliehen haben.

Wir bedanken uns bei allen Akteuren und Helfern, die zum Gelingen der Veranstaltung beigetragen haben und für das positive Feedback aller Gäste, welches wir auch heute noch erhalten.

Kowelenz Olau Seniorenresidenz Olau



Kowelenz Olau Seniorenresidenz Olau



Kowelenz Olau Seniorenresidenz Olau

Kowelenz Olau Seniorenresidenz Olau





Gruppenangebote auf den Wohnbereichen

Blitzlicht



Vielen Dank an den Rewe-Markt in der Moselweißer Straße für die regelmäßigen Blumenspenden. Unsere Bewohner*innen erfreuen sich jedes Mal sehr daran!

Auch wenn die meisten Gesellschaftsspiele nur eine Altersempfehlung bis 99 Jahre haben, darf unsere Bewohnerin Frau Raspel mit 100 Jahren – in diesem Fall beim Bingo – natürlich auch darüber hinaus noch mitmachen.



Einblick in ein beliebtes Gruppenangebot: Die Montagsmaler kommen auch an anderen Wochentagen gut bei unseren Bewohner*innen an.





Regelmäßig wird auf den verschiedenen Wohnbereichen gebacken. Die Bewohner*innen helfen hier nach ihren Möglichkeiten stets fleißig und gerne mit.

Musik liegt in der Luft

Musikalische Unterhaltung kommt auch in diesem Jahr nicht zu kurz.

Bis dato durften wir Klaus Weber im Januar, Herrn Lau im Februar und Herrn Hastermann im März bei unseren "Musikalischen Sonntagen" begrüßen.

Weiterhin werden wir jeden 2. Sonntag im Monat (bitte Aushänge beachten) ein musikalisches Highlight für Sie bereit halten.

Daneben freuen wir uns, dass wir auch in diesem Jahr ehrenamtlich weiter musikalisch von Frau Schweitzer und Herrn Klosse im Rahmen von Angeboten, sowie von Frau Döll bei den evangelischen Gottesdiensten begleitet werden.

Auf unserem Demenzbereich Metternich durften wir uns ebenfalls über musikalische Unterstützung durch das Ehepaar Sattler freuen, die Angehörigen unserer Bewohnerin Frau Simon. Mit Frühlingsliedern, Gitarrenklängen und Gedichten ermöglichten sie unseren Bewohner*innen einen abwechslungsreichen Nachmittag – vielen Dank!



Zum Schmunzeln

Ein Mann zu einem anderen: "Meine Frau spielt die ganze Zeit die beleidigte Leberwurst." – Darauf der Andere: "Hast du's gut, meine spielt Saxophon."



Freundlichkeit und Kompetenz unserer HörAkusiker erwarten den Kunden bereits am Empfang. Die sprichwörtlichen "Lotsen des guten Hörens" machen Ihnen den Ausgleich Ihres Hörhandicaps zum Erlebnis.



56073 Koblenz Koblenzer Str. 236 Gegenüber Marienhof Tel. 0261 - 942 494 82 Fax 0261 - 942 494 83 kontakt@hoerstudio-s.de www.hoerstudio-s.de

Es war einmal...

Märchenzeit in der Seniorenresidenz Moseltal

Wir freuen uns, dass wir eine von 26 Einrichtungen in Rheinland-Pfalz sind, die im Rahmen einer Präventionsmaßnahme der AOK an dem Projekt "Märchen und Demenz" in Kooperation mit "Märchenland - Zentrum für Prävention und Gesundheitsförderung GmbH & Co. KG" teilnehmen dürfen.

Märchenland beschäftigt sich seit über 30 Jahren mit dem Thema Märchen und möchte diese als Inspirations- und Stimulationsquellen für verschiedene Bedarfslagen und Zielgruppen nutzen. Im Zuge des Projektes haben wir 4 Boxen mit Märchen (*Schneewittchen, * Frau Holle, * König Drosselbart, * Die Goldene Gans) erhalten, um sie in die Beschäftigungsangebote mit den Bewohner*innen einzubinden.

Jede Box enthält zu diesen Märchen je ein Buch zum Vorlesen, ein Hörspiel, ein Spielfilm, ein Memory und Ausmalbilder. Zudem gibt es eine zusätzliche Box mit 8 USB-Sticks, auf denen je 3 virtuelle Märchenstunden gespeichert sind - auch können wir über unsere Tablets auf diese Videos zugreifen. Nutzen kann man die enthaltenen Märchen beispielsweise sehr gut in der Einzelbetreuung sowie in Kleingruppen.

Ein Highlight dieses Projekts sind die 4 partizipativen Märchenstunden, welche bei uns vor Ort von dem professionellen Schauspieler und Märchenerzähler Phillip Sponbiel gehalten wurden. In diesen Märchenstunden erzählte er uns folgende Märchen:

- Rumpelstilzchen, der gestiefelte Kater und Rapunzel
- Der Froschkönig, die Bremer Stadtmusikanten und der Teufel mit den 3 goldenen Haaren
- Brüderchen und Schwesterchen, Frau Holle und Schneeweißchen und Rosenrot
- · Schneewittchen und König Drosselbart











Ein weiteres Highlight wird die Fortbildung im April sein, bei der sich die Mitarbeiter*innen des SKD mit dem Thema Märchen auseinandersetzen und sich im Schauspiel üben. Mehr dazu in der nächsten Ausgabe.

Bei Rückfragen oder Interesse sprechen Sie uns im Sozial-Kulturellen Dienst (SKD) an oder besuchen Sie für weitere Informationen die Homepage: www.maerchenunddemenz.de

Goethe trifft Kleist

Theaterluft schnuppern

Ab April wird im Raum Goethe immer montags und dienstags ab 18 Uhr geprobt. Denn dann trifft sich ein Laienensemble zu den Proben des Theaterstücks "Dä kabottene Bommes" frei nach Kleists "Der zerbrochene Krug". Ein lustiges Stück, angesiedelt in den 60er Jahren in der schönsten Stadt an Rhein und Mosel.

Das Ensemble besteht aus Koblenzern jeden Alters, wobei der Anteil der über 60-Jährigen das Gros des Ensembles stellt. Das Stück wird auf Kowelenzer Platt gespielt, um die Muttersprache zu erhalten und für nachfolgende Generationen erlebbar zu machen. Alle Bewohner*innen sind herzlich eingeladen, den Proben beizuwohnen und bei der Entstehung des Stücks dabei zu sein. Und sollte sich der ein oder andere dazu berufen fühlen, noch einmal die Theaterbühne zu betreten, so wäre dies eine Freude. Denn dazu sind keine Voraussetzungen von Nöten, außer der Freude am Theaterspiel.

Die Einladung, eine der Open-Air-Theateraufführungen in der "Alten Ziegelei" (ehemaliges Tierheimgelände in Moselweiß) im Juli zu besuchen, wird hiermit schon einmal ausgesprochen. In diesem Sinne, Toi, Toi, Toi.

Mit allen Sinnen genießen



Das Beschäftigungsangebote auch über die Geschmacksknospen gehen, zeigte sich bei einem Gruppenangebot rund um das Thema "Käse".





Ausgewählte Käsesorten wurden für das Gruppenangebot eingekauft und auf einer Platte mit Trauben und Salatblättern angerichtet, zudem gab es einen einfachen und leckeren Käsesalat. Zu jeder Käsesorte gab es etwas zu erzählen (Herstellung, Lagerung, Geschmack).

Verschieden Fragen der Bewohner*innen zum Thema wurden beantwortet wie beispielsweise:

Warum hat der Käse Löcher und der Käsekuchen nicht?

Wo kommt der Käse ursprünglich her?

Wie lange gibt es schon Käse?

Welche Sorten gibt es?

Kann man Schimmelkäse wirklich essen?



Anschließend ging es dem Käse auf frischem Baguette an den Kragen!

Vorabinformationen zur Heimbeiratswahl am 7. Juli 2023

Sehr geehrte Bewohnerinnen und Bewohner,

in diesem Jahr läuft die Amtszeit des derzeitigen Heimbeirates ab - aufgrund der Größe unserer Einrichtung sind fünf neue Heimbeiratsmitglieder zu wählen.

Wählbar sind alle Bewohner*innen unserer Einrichtung in Dauerpflege und – in einer vorgeschriebenen Anzahl – auch externe Personen wie z. B. Angehörige, Betreuer*innen oder Vertreter*innen von örtlichen Seniorenvertretungen oder Behindertenorganisationen. Wahlberechtigte sind ausschließlich die Bewohner*innen des Bereiches der Pflege (außer Kurzzeitpflege).

Der Heimbeirat vertritt als Mitwirkungsorgan der Bewohnerinnen und Bewohner deren Interessen und Belange nach außen. Daher liegt es im Interesse aller Bewohner*innen unseres Hauses, dass genügend Wahlvorschläge für dieses Ehrenamt eingereicht werden und sich alle Bewohner*innen an der anstehenden Wahl beteiligen.

Genauere Informationen erhalten Sie durch zeitnahe Aushänge und die Mitarbeiter des Sozialkulturellen Dienstes.

Natürlich würden wir uns freuen, wenn die bereits bestehenden Mitglieder*innen ihr Amt weiterführen würden.



Gedanken

"Wir haben nicht zu wenig Zeit, wir verschwenden zu viel davon. Auch zur Vollbringung der größten Dinge ist das Leben lang genug, wenn es nur gut angewendet wird."

Lucius Annaeus Seneca

Zum Schmunzeln

Eine Seniorin feiert ihren 100. Geburtstag. Sie erhält Besuch von einem Redakteur der örtlichen Zeitung und wird nach dem Geheimnis ihres langen Lebens gefragt. Die alte Dame antwortet: "Zur besseren Verdauung trinke ich Bier, bei Appetitlosigkeit trinke ich Weißwein, bei niedrigem Blutdruck Rotwein, bei hohem Blutdruck gönne ich mir Cognac und wenn ich erkältet bin, nehme ich Slivovitz." Der Journalist ist überrascht und fragt: "Und wann trinken Sie Wasser?" Sagt die Hundertjährige: "So eine schwere Krankheit hatte ich noch nie."

Termine Seniorenresidenz Moseltal

Regelmäßige Veranstaltungen in der Seniorenresidenz Moseltal:

- Alle 14 Tage findet der Katholische Gottesdienst von 10:30 11:00 Uhr im Raum Laurentius (UG) statt.
- Jeden Dienstag und Donnerstag findet die Sturzprävention von 10:00 11:00 Uhr im Raum Goethe (4. OG) statt.
- Jeden Mittwoch findet Bingo von 14:30 16:00 Uhr im Raum Goethe statt.
- In regelmäßigen Abständen finden im Restaurant Stolzenfels Tanztees und musikalische Nachmittage mit regionalen und überregionalen Künstlern statt.
- In den jeweiligen Wohnbereichen finden t\u00e4glich vielf\u00e4ltige Gruppenangebote und Einzelbetreuungen statt

Alle genannten Angebote und Veranstaltungen werden zeitnah im Aushang bekannt gegeben. Über zeitliche Änderungen werden Sie rechtzeitig informiert.

Termine im 2. Quartal 2023

20.06.2023 Evangelischer Gottesdienst

07.07.2023 Heimbeiratswahl



Zum Schmunzeln

In der Grundschule von Moselweiß sollen die Kinder Sätze mit "Wahrscheinlich" bilden. Kurtchen meldet sich und sagt. "Meine Oma geht mit der 'Times' unterm Arm über den Hof" "Aber da ist doch kein wahrscheinlich drin" kritisiert ihn die Lehrerin. "Doch, doch" erwidert Kurtchen "Wahrscheinlich geht sie aufs Klo, denn Englisch kann sie nicht".

Betreutes Wohnen

Regelmäßige Aktivitäten im Betreuten Wohnen

Montag RAUM

14:30 Uhr Bingo Schiller 2. OG

(im 14-Tage-Rhythmus)

Dienstag

14:30 Uhr Singen Schiller 2. OG

Mittwoch

10:45 Uhr *Gymnastik* Laurentius UG

Donnerstag

10:30 Uhr *Gedächtnistraining* Schiller 2. OG

Freitag

10:45 Uhr *Gymnastik* Laurentius UG

Bitte beachten Sie unsere aktuellen Aushänge!

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme.

Evelyn Büschemann und Nicola Letz Team Betreutes Wohnen



Blitz Interview

Name: Mario Weismüller





Position: Haustechnik Gas-Wasserinstallateur

Im Unternehmen seit: 01.09.2021

Es steht zur Wahl:

Berge oder Meer? Meer

Tee oder Kaffee? Tee

Buch oder TV? TV - bin nicht so die Leseratte

Winter oder Sommer? Sommer

Fleisch oder Gemüse? Fleisch und gutes Gemüse natürlich dazu

Bier oder Wein? Bier für den Durst und Wein für den Genuss

Gefühls- oder Kopfmensch? Gefühlsmensch mit Menschenverstand

Ehrlich oder nett sein? Beides, auch wenn Ehrlichkeit nicht immer gut ankommt.

Was darf in Deinem Kühlschrank niemals fehlen?

Milch, Eier, Käse und Schinken.

Wie sieht der perfekte Tag für Dich aus?

Ohne Termine, mit einem ausgedehnten Frühstück starten.

Was kannst Du richtig gut?

In allen Lebenslagen ruhig und gelassen bleiben.

Was ist das Beste an Deinem Beruf?

Das er sehr vielseitig sein kann, und nach fertig gestellter Tätigkeit man meist zufriedene Menschen erlebt.

Fortsetzung "Blitzinterview"

Spielst Du ein Musikinstrument? Nein, leider nicht.

Du wirst auf eine einsame Insel verbannt und darfst 5 Gegenstände mitnehmen. Welche? 20 I Kanister, Überlebensmesser, Feuerstein, robuste Zeltplane, Erste Hilfe-Set.

Wenn Du 3 geschichtliche/verstorbene Personen zum Abendessen einladen dürftest, welche wären das?

Fritz Walter, Helmut Schmidt und Ulrike Meinhof

Welches ist das beste Buch, dass Du je gelesen hast? Stephen King – Die Verurteilten.

Zum Schmunzeln

Ein Arzt stellt mitten in der Nacht fest, dass sein Keller unter Wasser steht. Sofort ruft er einen Klempner an. Dieser weigert sich allerdings, zu dieser späten Stunde noch zu kommen. Daraufhin wird der Arzt aufgebracht und erklärt, dass er auch mitten in der Nacht kommen muss, wenn er zu einem Notfall gerufen wird.

Eine viertel Stunde später ist der Klempner da. Gemeinsam mit dem Arzt betritt er die Kellertreppe, die bereits zur Hälfte unter Wasser steht. Der Klempner öffnet seine Tasche, holt zwei Dichtungsringe heraus, wirft diese ins Wasser und sagt: "Wenn es bis morgen nicht besser ist, rufen Sie wieder an.

Neue Wohnung?



www.erben-umzug.de (0261) 88 9000

Gemeinsames Heringsessen im Hotel Scholz



Am Aschermittwoch haben viele Mieter wieder die Gelegenheit genutzt, um miteinander ein Heringsessen im Hotel Scholz einzunehmen.

Auch neue Mieter nahmen den Termin wahr, um Kontakte zu knüpfen.

Geburtstagsfrühstück



Geburtstagsfrühstück für Januar- und Februargeburtstagskinder im Betreuten Wohnen

Unsere im Januar und Februar geborenen Mieter genossen ihr Geburtstagsfrühstück an schön gedeckten Tischen im Konferenzraum Schiller.

Bei Kaffee und Frühstücksbrötchen ergaben sich gute Begegnungen und anregende Gespräche.

Gedächtnistraining

Sudoku hat zwei einfache Regeln:

Jede Spalte, jede Zeile und jeder Block muss alle Zahlen von 1 bis 9 enthalten. Deshalb darf keine Spalte, keine Zeile und kein Block zwei oder mehr Felder mit derselben Zahl enthalten.

	6						5	
	8	9		7			2	
		5			9	3	7	
1						5		
5		7		1				
	2	8	5		4			
2			3		1			
2 6 8			4	9		8		2
8						7	1	

Gedanken

Was für ein gutes Gedächtnis man hat, merkt man erst, wenn man versucht, etwas zu vergessen.

Franklin P. Jones (1887 - 1929), US-amerikanischer Geschäftsmann und Publizist

Termine Seniorenresidenz Deisenhofen

Alle Angebote und Veranstaltungen werden zeitnah im Aushang bekannt gegeben.



Der neue Heimbeirat stellt sich vor:





von links nach rechts:

Herr Helmut Jakob, Herr Hans Gebhardt (Vorsitzender), Frau Renate Ganserer (stehend), Frau Annemarie Niklas.

Frau Ursula Kohler (Stellvertreterin), Frau Annemarie Brandmaier

Fasching in Deisenhofen

Impressionen von unserer ersten Faschingsfeier nach Corona. Musikalisch wurden wir von dem Duo die "Schlagernden Herzen" begleitet.



Frohe Ostern

Ostern kann kommen. Unsere Bewohner*innen haben fleißig Osterdeko gebastelt.





Blitz Interview

Name: Gisela Lehn

Position: Mitarbeiterin in der Verwaltung

Im Unternehmen seit: von Anfang an (2010)



Es steht zur Wahl:

Berge oder Meer? Berge! bei guter Sicht kann ich sie auf dem Weg zur Arbeit sehen.
Tee oder Kaffee? Milchkaffee
Buch oder TV? TV
Winter oder Sommer? Sommer
Fleisch oder Gemüse? Gemüse
Bier oder Wein? Prosecco
Gefühls- oder Kopfmensch? Gefühlsmensch

Ehrlich oder nett sein? Ehrlich! aber nett eingepackt, niemals Menschen verletzen.

Was darf in Deinem Kühlschrank niemals fehlen? Mangosaft, Obstsalat und Camenbert

Wie sieht der perfekte Tag für Dich aus?

Früh aufstehen, eine Runde Frühstücksfernsehen mit frischem Kaffee, ausgiebig im Garten frühstücken und viel Zeit für meinen Mann, meine Kinder und Enkelkinder.

Was kannst Du richtig gut? Adventskränze binden und Weihnachtsbäume schmücken

Was ist das Beste an Deinem Beruf? Es "menschelt" überall

Spielst Du ein Musikinstrument? Leider nein

Du wirst auf eine einsame Insel verbannt und darfst 5 Gegenstände mitnehmen. Welche? Handy -hoffentlich gibt's da WLAN- und 4 Powerbanks damit ich so lange wie möglich den Kontakt mit meinen Liebsten halten kann.

Wenn Du 3 geschichtliche/verstorbene Personen zum Abendessen einladen dürftest, welche wären das?

Maria Montessori ? ?

Welches ist das beste Buch, dass Du je gelesen hast? Bo und die anderen



Herzlichen Glückwunsch!

Wir gratulieren allen Geburtstagskindern der Monate April, Mai und Juni 2023 aus Deisenhofen und Koblenz ganz herzlich!



Willst du dir ein hübsch Leben zimmern,

Musst dich ums Vergangne nicht bekümmern;

Das Wenigste muss dich verdrießen;

Musst stets die Gegenwart genießen,
Besonders keinen Menschen hassen
Und die Zukunft Gott überlassen.

- Wolfgang Goethe



Wir nehmen Abschied



Der Tod ist das Tor zum Licht am Ende eines mühsam gewordenen Lebens.

Franz von Assisi

Wir gedenken unserer verstorbenen Mitbewohner*innen

Zusätzliche Serviceangebote

Seniorenresidenz Moseltal

Kiosk

Eingangsbereich: Neben Pflegemitteln erhalten Sie auch Süßes, Getränke, Tabakwaren und Inkontinenzartikel.

Täglich 8.00 - 18.30 Uhr

Fußpflege

1. Etage: Frau Dziura-Kurpas - med. Fußpflege, Maniküre und Kosmetik. Für Bewohner*innen der Pflege ist eine Anmeldung über das Pflegepersonal erforderlich; Bewohner*innen des Betreuten Wohnens melden sich bitte an der Rezeption an oder unter den Telefonnummern: 02630 956831 bzw. 0177 3244561

Montags 9.00 - 16.00 Uhr Mittwochs 11.00 - 14.30 Uhr

Friseur

1. Etage: Frau Pompetzki - Für Bewohner*innen der Pflege ist eine Anmeldung über das Pflegepersonal erforderlich; Bewohner*innen des Betreuten Wohnens melden sich bitte an der Rezeption an.

Donnerstags 9.00 - 18.00 Uhr Freitags 8.00 - 18.00 Uhr

Paket Shop & Postservice

Eingangsbereich: Hermes Paket Shop, in dem Sie Pakete aufgeben und empfangen können. Desweiteren können Sie neben Ihren Paketen auch Briefe zur Versendung an der Rezeption aufgeben.

Täglich 8.00 - 19.00 Uhr

Restaurant Stolzenfels

In unserem Restaurant erhalten Sie Speisen, Getränke, Kuchen und je nach Jahreszeit auch Eis. In den warmen Monaten werden Sie selbstverständlich auch in unserem Garten bewirtet.

Täglich 11.00 - 18.00 Uhr

Seniorenresidenz Deisenhofen

Friseur

Im Foyer erwarten Sie die Mitarbeiter*innen des "Salon Sigrid".

Dienstags bis freitags 8.00 - 18.00 Uhr Samstags 8.00 - 13.00 Uhr

Fußpflege

Auf Anfrage kommt Frau Hiering, Frau Müller oder Frau Schlegel **nach Bedarf**

Massage, Wellness und Entspannung Auf Anfrage kommt Frau Hillebrand dienstags nach Bedarf



Residenz Journal

ist ein kostenloses Magazin für Bewohner*innen, Mitarbeiter*innen und Freund*innen des Unternehmens und erscheint viermal jährlich.

IMPRESSUM

Herausgeberin:

Senioren Palace AG Moselweißer Straße 125 56073 Koblenz verantwortlich: Viola Mathy



Redaktion und Gestaltung:

Evelyn Büschemann und Nicole Letz, Betreutes Wohnen Sarah Thiel und Tanja Schmitz, Sozial-Kultureller Dienst Guido Höfer

E-Mail: skdl@seniorenresidenz-moseltal.de

Druck:

WIRmachenDRUCK GmbH Mühlbachstr. 7 71522 Backnang



Alle Nachdruckrechte, auch auszugsweise, liegen bei der Herausgeberin. Beiträge geben jeweils die Meinung und Ansichten des Verfassers wieder und sind nicht zwangsläufig Meinung der Herausgeberin.

Nächster Erscheinungstermin: Juli 2023



Essen auf Rädern

Menüservice für Senioren

An 365 Tagen frisch gekocht und zu Ihnen nach Hause geliefert (auch an Feiertagen).

Was erwartet Sie?

Drei Menüs zur Auswahl:

Drei Gänge = Suppe + Hauptspeise + Dessert

Vegetarische Menüs vorhanden

Lieferung auf Porzellangeschirr

Diätwünsche werden berücksichtigt

8,95€

Tägliche Kündigung möglich

Mindestbestellmenge: 4 Mahlzeiten die Woche Monatliche Abrechnung: Beginn des kommenden Monats

Lieferorte:

Wallersheim

Neuendorf

Niederberg

Lützel

Arenberg

Metternich

Rauental

Ehrenbreitstein

Koblenz

Arzheim

Moselweiß Goldgrube

Karthause

Oberwerth

Asterstein



sp-services.n